

День Парижской коммуны-- --день МОПР'а

18 марта исполняется 65 годовщина Парижской коммуны. Шестьдесят пять годов назад, 18 марта 1871 года, рабочие Парижа впервые захватили власть в свои руки.

Парижская коммуна явилась первой попыткой осуществления диктатуры пролетариата. Французская буржуазия зверски подавила восстание рабочих Парижа. Но память о Парижской коммуне навсегда осталась в сердцах пролетариев всего мира. На опыте Парижской коммуны, избегая ее ошибок, пролетариат Советской страны, в тесном союзе с трудящимся крестьянством, под руководством великой партии Ленина—Сталина, построил советское социалистическое государство, полностью осуществил заветные мечты коммунаров Парижа.

Борьба Парижской коммуны, ее исторические уроки имеют громадное значение для современного международного революционного движения. Коммуна продержалась всего 72 дня. Тьер, Галифе и другие палачи Парижской коммуны залили улицы Парижа потоками крови вооруженных пролетариев. И сейчас, 65 года спустя, господствующая классы в странах капитала продолжают кровавое дело палачей Парижской коммуны, идут по пути непреодоленного по своей жестокости фашистского террора. Тысячи лучших сынов рабочего класса замучены в фашистских застенках, тысячи продолжают томиться и переносить страдания.

Но никакими жестокостями не сломать омерзительной стойкости борцов пролетарской революции. Сейчас не то время, которое было шестьдесят пять годов назад. Загнивающий капиталистический строй охвачен небывалым кризисом. Капитализм идет к гибели. А на одной шестой части земного шара, под руководством великой партии Ленина—Сталина, под руководством гениального Сталина, бурно развивается могучая социалистическая страна—Советский Союз—отечество всех трудящихся и угнетенных народов колоний. Рабочие капиталистических стран, вопреки кровавому фашистскому террору, ведут героическую борьбу с капиталом, за победу рабочего класса. Крепнет единый фронт трудящихся масс всего мира. «Идеи штурма зреет в сознании масс» (Сталин).

Задача пролетариев и колхозников Советского Союза, задача трудящихся всего мира—всемерно усилить свою помощь борцам

за мировой Октябрь, тысячам узников капитала, их семьям и детям. Чтобы привлечь внимание трудящихся всего мира к этой задаче, чтобы еще выше поднять знамя международной пролетарской солидарности МОПР—международная организация помощи борцам революции—ежегодно в годовщину Парижской коммуны проводит во всех странах своей международной день.

В день 18 марта мы чтим память и восхищаемся героизмом парижских коммунаров. Вместе с тем в этот день мы мобилизуем свои ряды для оказания помощи жертвам белого террора, нашим зарубежным братьям по классу, которые борются с капиталом за диктатуру пролетариата, за коммунизм.

МОПР, насчитывающий в странах капитала 71 секцию. В этот день МОПР во всех странах капитала выступает с требованием освобождения томлящихся в фашистских застенках товарищей Тельмана и других пролетариев и всех узников капитала.

У нас—в отечестве трудящихся всего мира—Советском Союзе—организация МОПР'а охватывающая миллионы трудящихся, должна проверить, как мопровцы выполняют свои интернациональные обязательства по отношению к зарубежным братьям.

День 18 марта во всех организациях МОПР'а нашей социалистической страны должен еще выше поднять активность каждого мопровца на успешное выполнение задач второй пятилетки. Каждый член МОПР'а должен твердо помнить, что активно участвуя в социалистическом строительстве, повышая свою революционную классовую бдительность, он тем самым укрепляет Страну Советов—отечество трудящихся всего мира. Каждый мопровец должен быть активным участником борьбы за укрепление обороноспособности нашей социалистической родины.

Во всей своей работе мопровцы СССР должны руководствоваться указанием всегда нашей партии и всего мирового пролетариата, нашего великого Сталина—«быть верными до конца делу пролетарского интернационализма, делу братского союза пролетариев всех стран». День Парижской коммуны--день МОПР'а должен стать днем подъема на высшую ступень всей работы МОПР'а днем сплочения миллионов рабочих, колхозников и всех трудящихся СССР вокруг великого знамени Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, вокруг знамени боевого пролетарского интернациона-

Год издания
шестой

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

№ 26

18-март
1936 года

Адрес редакции:
Рем завод, Свердловской области,
Здание райисполкома

БОЛЬШЕВНИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

Постановление президиума Свердловского Облсполкома и Обкома ВКП(б)

От 15 марта 1936 г. О выполнении решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР
о поставке рабочей силы на рубку и вывозу леса

1. За обеспечение выполнения решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о поставке рабочей силы на рубку и вывозу, снять с работы и отдать под суд председателя Полевокого райисполкома Еловских. За саботаж и дезорганизацию работы в лесу, снять с работы и отдать под суд заместителя председателя Чернушкинского райисполкома Курялова.

2. Для проверки выпол-

нения решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР выехать:

товарищу Плиновое в Туринский и Олбодо—Туринский районы;

тов. Нагорному в Верхотурский район;

тов. Козлову в—Добрянский и Чермозский районы;

тов. Шабашеву—в Лялиновский район;

тов. Булатову в Кунгурский район,—для проверки выполнения решения Обкома по поставке рабочей

силы для Чусовского района.

Обязать товарищей Плиновое, Нагорного, Козлова, Шабашева и Булатова организовать проверку доложить Обкому ВКП(б) 20 марта.

Т.г. Петрову Конькину—о выполнении договоров колхозами, районами и выполнении решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР доложить Обкому ВКП(б) 20 марта. (СвердТАСС).

О проведении стахановской декады в лесу

Постановление бюро Режевского райкома ВКП(б) от 15 марта 1936 года

1. СЛУШАЛИ: (Обобщение по телеграмме Обкома ВКП(б) и Облсполкома о стахановской декаде в лесу.

ПОСТАНОВИЛИ: Во исполнении телеграммы Обкома Облсполкома объявить стахановскую декаду в лесу с 17 по 26 марта 1936 года. В основу проведения декады поставить следующую задачу:

1. Перевыполнение объемных заданий каждым участком, колхозом, бригадой до 125 проц.

2. Обязать т. Белькова обеспечить все участки необходимыми инструментами: пилами, топорами, подпилками, одновременно обеспечить участки сенофуражом.

3. В целях создания наилучших условий по рубке и вывозке поручить тов.

Белькову дать указания зав. участкам о возможности применения сплошной рубки.

4. Обязать партком ЛПХ т. Лисицина и партгоручастков, профсоюзы, комсомол повести массовую разъяснительную работу о задачах стахановской декады, с развертыванием соц. соревнования между колхозами, бригадами, с разъяснением колхозникам, что в целях стимулирования стахановскую декаду, для премирования колхозов выделить 10 жеребят, для индивидуального премирования колхозников 5 телат и ряд других ценных премий. Премированию подлежат колхозы, которые выполнили объемное задание с сохранением рабочей силы в лесу до кон-

ца сезона.

5. Обязать партком ЛПХ т. Лисицина, директора ЛПХ тов. Велькова, работников т. Магалина, провести подготовительную работу по организации вечеров по окончании стахановской декады.

6. Обязать пред. колхозов с 24. III 36 г. выездом в лес с подведением итогов работы по окончательному расчету колхозников.

7. Поручить тов. Трапезникову подобрать 3-х человек для командирования последним на Малиновский участок.

8. Поручить прокурору т. Селиверстову вмешаться в деятельность работниц ОРСа Режевского ЛПХ, виновников привлечь к судебной ответственности.

Секретарь РК ВКП(б)
И. ПАТЕНКО.

Наши требования

Мы колхозники колхоза «Чапаева» досрочно выполнили свои обязательства по лесозаготовкам. И дополнили еще взяли обязательства остаться в лесу и на встречу Режевскому Леспромхозу. В тоже время мы просим Леспромхоз устроить нас с общезжитием, а главное предоставить двор для лошадей. Наши лошади сейчас нахо-

дятся в непригодном помещении, конюшни ки поставлены в 5-м бараке на участке Малинова и подучасток Кутыр, в котором коней ставить нет места, так как очень тесно. В бараке клопы, тараканы.

Для работы нет пил и топоров, а если и есть не много, то совсем к работе непригодны. Скобелей фаб-

ричных совсем нет. Есть несколько самодельных, но их мало.

Мы просим создать нам более благоприятные условия жизни и поставить нас всех в один барак.

Мы идем на встречу Леспромхозу просим и нам тоже пойти на встречу.

Лу. Кузнецов конный барак,
Колхозный бригадир
В. Ш. Малиновский.
11 марта 1936 г.

Ни газет ни книг

На лесозаготовке Крутиха работает большое количество колхозников. Ни какой культурно массовой работы с колхозниками не проводится. Правда имеются кое-где красные уголки, но в них ни газет ни книг и работ нет.

В 115 квартале в бараке

№ 3 помещаются колхозники «Верного пути» Арамеевского совета, при бараке имеется красный уголок, в котором лежит мерзлая картошка, да поуда не подвизна.

Председатель местного рабочкома—Гончаров, до 8-го марта у рабочих в

бараках ни разу не был. И только 6-е марта посетил рабочих и в трех бараках обещал рабочим дать одну и ту же гармошку на 10 барака, а в результате конечно не кому не дал. Вот так проводит рабочий комитет Крутиха свою массовую работу. Лоусина.

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В КОЛХОЗАХ

Райзо штампует липовые сводки

САМОДОВОЛЬНО СКРИПЯТ ПЕРЬЯМИ

Люди спокойно отсиживаются в канцелярии Райзо. Они самодовольно скрипят перьями. Пишут. Оставляют планы, графики, сводки и все это подшивают в дело. Дела пухнут, множатся, а толку от этого в колхозах ни на грош.

10 марта — начало второй стахановской декады в колхозах. План проведения стахановской декады Райзо разработало еще накануне. Разработали и подписали в дело. Колхозы о плане ничего не знают.

Зав. Райзо Половинкин сидит в канцелярии и штампует сводки. Тогда как в колхозах стахановская декада проходит не организованно. Хуже того, что некоторые колхозы совсем не включились в стахановский декадник.

Взять например „Ниву“ и „Правду“ Кривковского совета, где никакого оживления в период декадника нет. Плуги, бороны, тележки и даже трактор Фордази таскаются в снегу, не отремонтированы. Председатель совета Дементьев „сотряпал“ очковирательскую сводку и отослал в Райзо. По этой сводке числится, что все машины отремонтированы. Зав. Райзо Половинкин был в Кривковском совете и не проверил состояние ремонта инвентаря, а заштамповал сводки. Так Райзо руководит стахановской декадой в колхозах.

Бюрократы из Райзо пишут и пишут. Но фактического положения дел они не знают. На сегодня Райзо буквально ничего не скажет по стахановской декаде в колхозах. Жизнь в колхозах идет мимо бюрократической канцелярии Райзо.



Суховей!

На деле одна болтовня

В колхозе „7-е ноября“ совершенно не чувствуется стахановской декады и никакой подготовки к этому не было. Заместитель председателя колхоза Карташов М. совершенно ничего не делает. Несмотря на то, что к посевной еще не все семена готовы, совершенно нет сена, кони плохо упитаны и все это никого из руководителей колхоза не беспокоит.

Завхоз колхоза — Рычков и зам. предколхоза — Карташев говорят — у нас план павоза выполнен и больше павоза нет, а меральный павоз мы возить не можем, так как его трудно раздвигать. Вот это „руководители“, которые готовятся в стахановской весне. На отвалах за выполнение планов, а на деле получается одна болтовня.

Когда МТС уплотнит деньги

В сезон 1935 года я работал в Черемисской МТС, заработал 677 руб. и до сих пор мне деньги МТС не выдала, хотя другие рабочие уже получили. Кроме того я работал на лесозаготовках на участке Крутиха 2 месяца и денег

тоже до сих пор не получил. Сейчас лежу дома с изломанной ногой, нет денег и существовать не на что, а организации деньги заработанные мною не платят.

Тракторист Парамонов.

Первый тираж третьего выпуска „займа второй пятилетки“

Наркомфин СССР решил провести первый тираж третьего выпуска „займа второй пятилетки“ 1—4 июня 1936 года в Смоленске.

Право на тираж Западной области завоевала успешным выполнением производственной и финансовой программы.

(ТАСС).

О переименовании Пермской железной дороги в дорогу имени Л. М. Кагановича

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Удовлетворить ходатайство рабочих и инженерно-технических работников Пермской железной дороги, партийных и советских организаций Свердловской области о переименовании Пермской железной дороги в дорогу имени тов. Л. М. Кагановича.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

И. О. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ.

Москва, Кремль. 11 марта 1936 г.

Москва, НКПС.

Л. М. Кагановичу

Свердловский Обком ВКП(б) шлет тебе, верному и ближайшему соратнику великого Сталина, победоносному наркому, радостное, горячее приветствие. Постановление ЦИК СССР о переименовании Пермской железной дороги в дорогу твоего имени является высшей наградой для многотысячной армии стахановцев-кривососовцев дороги и наполняет их сердца высочайшей гордостью.

Под твоим непосредственным руководством бывшая Пермская железная дорога из самой отсталой превращена в одну из передовых дорог страны. Внезапный тобою на транспорт сталинский стиль работы, дух большевистской ненависти к канцелярско-бюрократическим методам и консерватизму, твоя подлинно-сталинская забота о людях, большевистская строгость, ленинско-сталинская принципиальность и непримиримость обеспечили разгром саботажников, теоретиков „пределов“, открыли величественный простор стахановцам-кривососовцам, создали на транспорте одно из ярчайших большевистских чудес.

Под твоим руководством бывшая Пермская дорога, работающая в чрезвычайных условиях громадного промышленного центра, являющаяся сиюминутной стабильностью, круто пошла в гору и увеличила в марте 1936 года против февраля прошлого года вдвое количество вагонов, сократив в два раза оборот вагонов.

Под твоим руководством, твоей заботой на нашей дороге выращены тысячи стахановцев-кривососовцев, берущихся за победное выполнение задач, поставленных перед железнодорожниками любимыми вождем народов товарищем Сталиным.

Заверяю тебя, дорогой Лазарь Моисеевич, что рабочие и работницы, инженеры и техники, служилые, командармы и политработники нашей дороги с честью будут носить твое имя. Пролетария, колхозники и трудящиеся Свердловской области будут гордиться дорогой твоего имени и приложат все усилия, чтобы по-большевистски выполнить свои обязанности перед железнодорожным транспортом страны.

Свердловский Обком ВКП(б).

Зам. редактора О. Цветкова

ЗА РУБЕЖОМ

Германские самолеты над французской границей

Германские войска укрепляются в Рейнской области, в городе Мангейме создана база военно-воздушных сил. В южной части области будет расквартировано около 25 тысяч солдат, так же офицеры регулярной армии. В город Баден посылаются танки так же тяжелая артиллерия.

По сообщениям французской печати 9-го так же 10-го марта германские авиопланы совершили полеты над французской границей, германские авиопланы были замечены в трех—шести км. от границы. Военно-воздушная комиссия в Германии принимает все более широкий размах, поводом для этого служат

занятия германскими войсками Рейнской зоны. Годовщина вступления в силу Версальского мирного договора и вступления в силу Договора о взаимной помощи. Докладчик — Сенатор Летрокер указал, что Франко-Советский договор имеет своей целью укрепление мира в Европе. Он является первым шагом на пути к заключению более обширных договоров.

Выступивший от имени Французского правительства министр Поль Бомкур отметил большое значение Франко-Советского договора для обеспечения мира в Европе.

(ТАСС).

Французский сенат ратифицировал франко-советский договор

12 марта состоялось заседание Французского Сената посвященное ратификации (утверждению) Франко-Советского договора о взаимной помощи.

Докладчик — Сенатор Летрокер указал, что Франко-Советский договор имеет своей целью укрепление мира в Европе. Он является первым шагом на пути к заключению более обширных договоров.

Выступивший от имени Французского правительства министр Поль Бомкур отметил большое значение Франко-Советского договора для обеспечения мира в Европе.

Большинство 233 против 52 Сенат ратифицировал договор.

(ТАСС).

Коллектив Режевской Гидрологической станции о глубокой скорбью сообщает о преждевременной смерти лучшего товарища комсомольца и начальника станции **Михолая Ивановича Мерзвинского** скончавшегося 15 марта в 28 часов. Похороны состоятся 18 марта в 12 часов. **Треугольные станции**

18-го марта Рай СФН организует день физкультуры с 11 ч. дня будет работать комиссия по приему норм за вышек ГТО I ступени по следующим видам: 1. По лыжам на 10 км. муж. на 8 км. женским. 2. Бросание гранаты. 3. Протегирование. 4. Строгая выправка. 5. Поднимание патронного звика. Товарищи! кто еще не одел зимние нормы, то необходимо нужно одеть, время осталось мало. **РайСФН**

Режевская аргель „ПРОЛЕТАРКА“

принимает от организаций и населения заказы на индивидуальную пошивку из дачальского материала мужские, дамские и детские пальто, платья, костюмы, а также производит ремонт и реставрацию одежды. Получает в неограниченном количестве от организаций и населения старую изношенную одежду. Организует также производство по выработке холста, поволоки.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ ткачихи, бодошвейки, вышивальщицы, трикотажницы и т. д. Обращаться по адресу: Реж завод улица Ленина дом № 8. **Правление артели.**